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Οµιλία  του κ. Σπύρου Θεοδωρόπουλου, Αντιπροέδρου του ΣΕΒ, Προέδρου της 
CHIPITA AE,  στο επιχειρηµατικό πάνελ της ∆ιυπουργικής Συνδιάσκεψης για 

τις χώρες της  Λεκάνης της Μεσογείου, Αθήνα   4  Φεβρουαρίου 2005. 
 

 
Κυρίες & Κύριοι, 
 

 

Κατ’ αρχήν, θα ήθελα να ευχαριστήσω τους διοργανωτές της 

Ευρωµεσογειακής ∆ιάσκεψης για την τιµή να προσκληθώ ως οµιλητής κατά τη 

διάρκεια των εργασιών σας. 

Η εταιρεία, την οποία εκπροσωπώ, ανήκει στον χώρο της βιοµηχανίας 

τροφίµων και δραστηριοποιείται µεταξύ των άλλων χωρών στην Αίγυπτο, η οποία 

είναι χώρα που βρέχεται από τη Μεσόγειο, µε δύο εργοστάσια, την Edita και τη 

Hostess, απασχολώντας συνολικά στην Αίγυπτο περίπου 1.400 άτοµα.  

Επιτρέψτε µου κατ’ αρχήν µε πολύ λίγες διαφάνειες να κάνω µια συνοπτική 

παρουσίαση της εταιρείας µας και στη συνέχεια να αναφερθώ πιο αναλυτικά στην 

Αιγυπτιακή εµπειρία µας.  

Η είσοδος της εταιρείας µας στην αγορά της Αιγύπτου έγινε το 1998 µε τη 

δηµιουργία ενός joint venture µε την οικογένεια Berzi, µια επιχειρηµατική οικογένεια 

που δραστηριοποιείται σε διαφορετικούς κλάδους στην Αιγυπτιακή αγορά. 

∆ηµιουργήσαµε από κοινού την εταιρεία Edita, και επενδύσαµε στη δηµιουργία 

εργοστασίου παραγωγής croissants στη βιοµηχανική περιοχή της 6ης Οκτωβρίου. Το 

προϊόν µας έγινε από την αρχή πολύ θετικά αποδεκτό από τον Αιγύπτιο καταναλωτή 

και έτσι το 1999 δηµιουργήσαµε 2η γραµµή παραγωγής και το 2000 την 1η γραµµή 

παραγωγής Bake Rolls.  

Το 2002 ανακαλύψαµε ότι στο Αιγυπτιακό χρηµατιστήριο υπήρχε µια 

εταιρεία που το 100% σχεδόν των µετοχών της ανήκε σε πολύ µικρούς µετόχους, και 

δεν υπήρχε ένας στρατηγικός ή βασικός µέτοχος, το δε management ευρίσκετο στα 
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χέρια πολύ καλών επαγγελµατικών managers, οι οποίοι είχαν διορισθεί από τον 

προηγούµενο βασικό µέτοχο, πριν αυτός αντιµετωπίσει οικονοµικά προβλήµατα σε 

άλλες επιχειρήσεις του και πωλήσει σιγά-σιγά µέσω του χρηµατιστηρίου το σύνολο 

των µετοχών του. Η εταιρεία αυτή ελέγετο Hostess, πολύ γνωστή και επιτυχηµένη 

στην Αιγυπτιακή αγορά και ιδιαίτερα κερδοφόρος. Η δραστηριότητά της ήταν στην 

παραγωγή διαφόρων ειδών cakes, άρα πολύ σχετική µε την ήδη προϋπάρχουσα 

δραστηριότητά µας. Η δε τιµή στην οποία δραπραγµατεύετο η µετοχή, ιδιαίτερα 

ελκυστική. Έτσι αποφασίσαµε να κάνουµε δηµόσια προσφορά για τη συγκέντρωση 

των µετοχών της. Η προσφορά µας υπήρξε επιτυχής και συγκεντρώσαµε το 97% στην 

αρχή των µετοχών της και σήµερα κατέχουµε το 99,9 % αυτών. Αυτήν τη στιγµή δε 

ευρισκόµεθα σε διαδικασία ενοποίησης των δύο εταιρειών µας και στη συνέχεια 

µέσω της Hostess, η οποία είναι ήδη εισηγµένη, θα θέσουµε προς διαπραγµάτευση τις 

µετοχές της ενοποιηµένης εταιρείας, η δε κεφαλαιοποίηση των δύο εταιρειών µας 

αναµένεται να ανέλθει σε πολύ υψηλά επίπεδα, δεδοµένου του ότι στο χρηµατιστήριο 

του Καΐρου το µέσο Ρ/Ε αυτήν την στιγµή είναι περίπου 2 – 2,5 φορές το Ρ/Ε του 

Ελληνικού χρηµατιστηρίου.   

Συµπληρωµατικά δε όλων των ανωτέρω, θα ήθελα να συµπληρώσω ότι η 

εταιρεία µας σήµερα από την Αίγυπτο εξάγει ένα σηµαντικό κοµµάτι της παραγωγής 

µας στη Λιβύη, στο Ιράκ, στο Ιράν, στην Υεµένη, στο Μαρόκο και στην Αλγερία.  

 

Κλείνοντας την οµιλία µου, θα ήθελα να συνοψίσω ως εξής την Αιγυπτιακή µας 

εµπειρία: 

 

1. Η Αίγυπτος είναι µια χώρα πολύ φιλόξενη στις ξένες επενδύσεις. Αυτό 

απεδείχθη:  
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α) Από την ύπαρξη καλών βιοµηχανικών περιοχών, οι οποίες παρέχουν 

εύκολα όλη την αναγκαία υποδοµή για την δηµιουργία παραγωγικών 

επενδύσεων. 

β) Από την ύπαρξη ισχυρών φορολογικών κινήτρων. Η εταιρεία µας, για 

τα πρώτα 10 χρόνια λειτουργίας της, είναι τελείως αφορολόγητη. 

γ) Η συνεργασία των χρηµατιστηριακών αρχών στην περίπτωση της 

δηµόσιας προσφοράς ήτο αρίστη.   

 

2. Η ύπαρξη Αιγυπτίων συνεταίρων υπήρξε καθοριστική για την επιτυχία µας. 

Χωρίς την καλή γνώση της αγοράς και των ιδιαιτεροτήτων του καταναλωτή, 

πιθανόν τα αποτελέσµατα να µην ήταν τα ίδια. Άφησα τελευταίο να αναφέρω 

ένα γεγονός, το οποίο νοµίζω ότι θα αποδειχθεί καθοριστικό τόσο για το δικό 

µας µέλλον όσο και για το µέλλον της περιοχής γενικότερα. Προ ολίγων 

µηνών, υπεγράφη συµφωνία µεταξύ των αραβικών κρατών για τη δηµιουργία 

ζώνης ελεύθερου εµπορίου, δηλαδή µεταφορά προϊόντων χωρίς δασµούς 

µεταξύ τους. Η συµφωνία αυτή δηµιούργησε ευκαιρίες εξαγωγών και νοµίζω 

ότι θα αποδειχθεί καθοριστικής σηµασίας για τις οικονοµίες των χωρών της 

περιοχής. Ειλικρινά, δεν µπορώ να φανταστώ τί άλλο θα θέλαµε για να 

επενδύσουµε σε µια περιοχή. 

 

Σας ευχαριστώ. 

  


